
 
 
 

ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΙΑΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΙΟΝΙΑ ΝΗΣΙΑ 2014 – 2020 
 

 
Πράξη / Τίτλος 

 

«ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΟ ΚΑΤΑΦΥΓΙΟ ΣΚΑΦΩΝ ΑΝΑΨΥΧΗΣ ΣΤΗ ΘΕΣΗ ΣΠΗΛΙΑ ΧΕΡΣΑΙΑ 
ΖΩΝΗ ΣΤΗΝ ΠΑΛΙΑ ΠΟΛΗ ΤΗΣ ΚΕΡΚΥΡΑΣ» 
1ο ΥΠΟΕΡΓΟ:  "«Ολοκλήρωση έργου «ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΟ ΚΑΤΑΦΥΓΙΟ ΣΚΑΦΩΝ 
ΑΝΑΨΥΧΗΣ ΣΤΗ ΘΕΣΗ ΣΠΗΛΙΑ»  (ΑΝΑΔΟΧΟΣ: ΤΟΜΗ ΑΒΕΤΕ) 

Φορέας 
Υλοποίησης 

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΙΟΝΙΩΝ ΝΗΣΩΝ – Π.Ε. ΚΕΡΚΥΡΑΣ  
 

Προϋπολογισμός 
 

9.700.000,00 € (8.806.944,30 € ΔΗΜΟΣΙΑ ΔΑΠΑΝΗ ΚΑΙ 693.055,70 € ΙΔΙΩΤΙΚΗ 
ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΟΛΚΕ Α.Ε.) 

Διαρθρωτικό 
Ταμείο 

ΕΥΡΩΠΑΪΚΟ ΤΑΜΕΙΟ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ 

Περιγραφή 
 

 Τα έργα που περιλαμβάνονται στο 1ο υποέργο  αφορούν στην αποπεράτωση 
του τουριστικού καταφυγίου στη θέση Σπηλιά στην πόλη της Κέρκυρας. Το εν 
λόγω τουριστικό καταφύγιο δεν έχει ολοκληρωθεί τόσο λόγω των ελλείψεων 
και αστοχιών των αρχικών μελετών στην εκτίμηση των γεωτεχνικών στοιχείων 
και βυθομετρικών του πυθμένα, όσο και λόγω του ότι στην αρχική μελέτη 
δημοπράτησης δεν συμπεριλαμβάνονταν ορισμένες από τις απαιτήσεις των 
εγκεκριμένων περιβαλλοντικών όρων του έργου. 
Επιπρόσθετα των ανωτέρω κρίθηκε απαραίτητο να γίνουν και κάποιες 
πρόσθετες παρεμβάσεις στα υπό κατασκευήν έργα ώστε το τελικό αποτέλεσμα 
να συνιστά ένα ολοκληρωμένο και πλήρως λειτουργικό τουριστικό καταφύγιο 
στο κέντρο μιας ιδιαίτερης ιστορικής και αισθητικής σημασίας πόλης, το οποίο 
θα είναι και πλήρως εναρμονισμένο με τους εγκεκριμένους περιβαλλοντικούς 
όρους.  
Οι πρόσθετες παρεμβάσεις στα έργα είναι: 
• Η επισκευή και ανακαίνιση του κτιριακού συγκροτήματος «Καφέ Γυαλί», 
ώστε να 
εξασφαλισθούν οι απαραίτητοι χερσαίοι χώροι εξυπηρέτησης του Τ.Κ. 
• Η αντιμετώπιση του θέματος ανανέωσης των υδάτων της λιμενολεκάνης. 
• Η εξασφάλιση ικανής ηλεκτρικής παροχής για τη λειτουργία του καταφυγίου. 
• Η αντιμετώπιση της εκβολής των παντοροϊκών αγωγών αποχέτευσης Σπηλιάς 
στη λιμενολεκάνη του Τουριστικού Καταφυγίου. 

Στόχος 
 

Με την κατασκευή του έργου διαφυλάσσεται η πολιτιστική κληρονομιά και 
αξιοποιείται η πολιτιστική Ταυτότητα της Περιφέρειας αφού η παρέμβαση 
αφορά στην ανακαίνιση του δομημένου περιβάλλοντος του καταφυγίου εντός 
των ορίων του μνημείου Πολιτιστικής Κληρονομιάς της Παλιάς Πόλης της 
Κέρκυρας. Παράλληλα με την επέκταση και συμπλήρωση των λιμενικών έργων 
βελτιώνονται οι υποδομές υποδοχής των σκαφών αναψυχής της Περιφέρειας 
και καθίσταται δυνατή η ολοκλήρωση και δικτύωση των τουριστικών 
λιμενικών υποδομών. 

Αποτελέσματα 
 

Από το έργο θα ωφεληθούν οι  χρήστες σκαφών αναψυχής, στους οποίους θα 
παρέχεται ασφαλής ελλιμενισμός, δίκτυα κοινής ωφέλειας, πρόσβαση σε είδη 
ανάγκης και παροχές και εύκολη πρόσβαση στο ιστορικό κέντρο της πόλης και  
οι τοπικοί επιχειρηματίες που δραστηριοποιούνται στην περιοχή λόγω της 
αύξησης της κίνησης.  

 


